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5. Einkaufen und Dienstleistungen 

Dienstleistungen erleichtern unser Leben und bieten uns oft eine Hilfe, deshalb haben wir in 

unserer Stadt viele Dienstleistungen. Wir haben hier etwa 3 Banken – Česká spořitelna, 

Komeční banka, GE money bank, ... . Auf der Bank können wir ein Konto eröffnen, sein Geld 

einzahlen, abheben und auch Geld wechseln. Heute ist ein Bestandteil jeder Bank die 

Kreditkarte, sie zum jede neues Konto gibt. Wir können unser Geld direkt bei dem Schalter 

oder durch Bankautomat auswählen. 

Wir haben in der Stadt 2 Postamten. Kleine Post ist auf dem Stadtplatz und große (Haupt) 

Post ist beim Kaufhaus Prior. Auf der Post können wir Briefe, Postkarten, Päckchen senden 

und aufnehmen. In Gegenwart ist Post eher ein Versanddienst. 

Wir haben dann in unserer Stadt viele Fachdienstleistungen wie zum Beispiel Autowerkstatt, 

Friseurin, Optiker, Fotograf, Maler, Tischler, usw. In Kadaň sind etwa 4 Friseursalons. Ich 

besuche nur eins, weil man hier am besten schneidet. Dieses Friseurstudio liegt bei der  

Stadtburg, gegenüber dem Hotel Kozoroh. Wir haben wenige Hotels, ich weiß nur über Hotel 

Kozoroh und Hotel Bílý Beránek. Beide sind in Stadtzentrum. Wir haben in Kadaň zwei 

Optiker. Der erste ist im Zentrum der Stadt und der zweite ist beim Ufer des Flusses Eger. 

Wir können hier neue Brille kaufen oder alte Brille reparieren lassen. Ich weiß nicht, ob wir 

einige Reinigung oder Wäscherei haben. Ich habe noch niemals diese Dienstleistung 

gebraucht. Wir haben viele Fotografen. Nur im Stadtzentrum sind drei. Wir können Passbild 

fotografieren lassen oder neue Kamera und Videokamera kaufen. 

 Die Werbung ist belästige Teil unseres Lebens. Die Werbung ist überall, in der Zeitung, im 

Fernsehen, im Internet, in Geschäften, ... . Ich hasse kommerzielle Werbung. Mir macht 

nichts die Werbung von den Typen „Helfen Sie den Kindern“, aber ich hasse Werbung von 

den Typen „Waschpulver oder Kaufen Sie einem Fisch“.  Man sagt auch: „Schlechte Werbung 

ist auch Werbung“ – es wird etwas darauf. 

1. Wo kaufst du am liebsten ein?  

Ich kaufe am liebsten per Internet, weil es bequem ist. Ich kann auch die Preise bei 

anderen Kaufhäusern vergleichen.  

 Auf dem Markt 

- Vorteile:  billiger  Preiss, breite Auswahl an die Ware. 

- Nachteile: viele Leute. 
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 Im Fachgeschäft 

- Vorteile: hohe Qualität der Ware, große Auswahl an spezifische Ware, gelernte 

Personal. 

- Nachteile:  die Preise sind hoch. 

 Im Supermarkt 

- Vorteile: breite Auswahl an laufenden Konsumware, geöffnet auch am 

Wochenende, oft billige  Preise, große Nachlässe. 

- Nachteile: niedrige Qualität der Ware, viele Leute,  oft die Schlangen an der 

Kasse. 

 Per Katalog, Internet 

- Vorteile: bequemer Einkauf direkt nach Hause, große Auswahl an die Ware, breite 

Sortiment, die Lieferung der Ware bis nach Hause, immer billiger als im 

Steinkaufhaus. 

- Nachteile: die Gefahr des schlechten Einkaufs, man kann einen Ziegel bekommen. 

 Im Tante-Emma-Laden 

-     Vorteile: lange Öffnungszeit, Sie sind an jede Ecke der Straße. 

-     Nachteile: kleine Auswahl der Ware, teurere Ware,  Sie verkaufen jedem 

irgendwas. 

2. Wie oft gehst du einkaufen? 

Ich gehe etwa jeden zweiten Tag einkaufen. Es ist langweilige Tätigkeit. Ich kaufe 

gewöhnlich Essen zum Abendessen, zum  Frühstück, ... . 

3. Was kaufst du am liebsten? Warum? 

Ich kaufe am liebsten die Sachen für meine Hobbys, d.i. Computer und Fahrrad, weil 

ich meine Kenntnisse bei neuer Ware verbreitern kann. 

4. Was kaufst du nicht gern? Warum? 

Ich kaufe nicht gern Essen. Das Essen muss man immer einkaufen  

 

 


